

空姐“花木兰”嫌我又穷又老

6

都市情感



公理 著
江苏文艺出版社友情推荐

[内容简介]

大龄单身男青年砖头王老五在漫漫相亲路上遇到了各种各样的极品女青年:有歇斯底里型的、有笑傲江湖型的、有稀里糊涂型的、有勤俭持家型的……

茫茫人海中,谁举着他爱的号码牌?芸芸众生中,谁是他的命中注定?

[上期回顾]

我托盛斌辗转弄到谢云的电话,并约她去翠微西里她家门口的饭馆见面,那儿正是我们分手的地方。见面后,我们聊了很多过去的事情。我没问她的现在,也没问她将来有什么打算。

继小姨、四姨之后,二姨方面行动了。出面的是当医生的大表哥,给我介绍的是一个空姐。

两点整,我准时来到见面地点——中央音乐学院西门,就看到两个女孩,好看地站在那里。四月中旬的北京还算不上太热,可这两人都已是一身夏天装扮,一个是超短裙一个是牛仔短裤,露出修长的腿,白色短袖上衣的质地也是薄如蝉翼。走上前去打了个招呼,两姑娘对望一眼,穿短裤的女孩朝我伸出手握了握,然后一指同伴:“这是我同事兼闺蜜,菲菲。”

叫菲菲的那女孩子斜眼看了我一眼,似乎目光冷淡。两位姑娘长得实在算不上多出众,属于大街上经常可见的一类,不过身材倒是不错,尤其是腿,修长且滑腻,我不禁想起盛斌评价女孩子的话:身材好不好,小腿很重要。就在两位姑娘好看的小腿旁边,放着个挺大的加湿器包装箱,于是就问花木兰(是我后来给穿短裤的女孩起的名字)是什么东西。花木兰说两个月前买了个加湿器,一直没用,结果今天一试就发现有毛病,光冒泡不冒汽儿,准备去换。

“哦,两人抬着啊?”我没话找话。

“这箱子也不沉,哪用得着两人啊!”花木兰笑着说,“我是请这老大帮我吵架去,因为过了退换货期,可必须得给我换一个,我买了还真没用一次呢,一直放着,要是光修不换可亏大发了,靠。”

“她去吵架?”我看了看清瘦的菲菲。

“你可别小瞧她,上个月人家送了她一个施华洛世奇的项链,啊?你不知道?卖水晶饰品的啊!洗澡时她臭美,愣不摘,结果进水了,都乌涂了,新东安那家店说修都得交钱,因

为这不属于保修范围,你猜怎么着?”花木兰边说边躲着菲菲的捶打制止,“在那儿吵了两个小时,最后那个经理出来求她,说:小姐,我们免费换一个给您好吗?您先坐下歇歇,我到后面找货去。这两个小时我们一单生意也没做,来的顾客光听您吵架了!”我被逗得哈哈大笑。

花木兰接着说:“还没说完呢!这姑奶奶说:成,倒杯水,我渴了!哈哈!”表情一直冷淡的菲菲也笑了,虚踢了花木兰一脚:“啊!你省油!前天飞广州,一乘客一路上要了三听可乐,等要第四听的时候,她过去了,说少喝点成不,就算白喝也得顾着点儿肾啊!那哥们傻得都快死了,直翻白眼。”

“啊?那不怕投诉啊?”花木兰一脸不屑:“让丫投诉去,就是一衣咯,每次要可乐都跟我贫,问我是哪儿的人,还给我留名片让我打电话。”

“哪知道遇上个烈女。”菲菲插嘴,两姑娘嬉笑着互相掐闹了起来。闹够了,两人“哎呦哎呦”喘着粗气。菲菲问我:“你有车么?”我说没有,菲菲不说话了。花木兰对菲菲说:你丫的有病,没几步路了,有车也用不着,咱们这就去换。我想一起去,被花木兰拒绝了:“得了,你还是歇歇吧,你一去我们俩可不好意思说话了。过几天咱们再联系。”

没过两个小时,就接到花木兰的电话:“有空么?来帮忙搬搬箱子。”急忙赶到复兴商业城,还没到电器卖场,就见到花木兰独自站在楼梯那儿,旁边放着两个箱子。

原来,她们刚进商场,菲菲就被她老公叫走了,花木兰孤军奋战,不仅没换成加湿器,又顺带买了一个榨汁机。看着她擦着汗兀自气鼓鼓的样子,真是哭笑不得。我告诉她不一定什么事儿都要靠吵架,她说现在这世道都是

欺软怕硬,要不你去试试换啊!

我搬着加湿器,拒绝了花木兰要来助威的“请战”要求,独自来到柜台,悄悄拉经理避开人流到一旁说明了情况。经理详细检查了一番,又说了一会儿话,最终同意换一台给我。试了一遍没有问题后,我抱着新加湿器找到花木兰,神情里透着炫耀,花木兰瞪圆了眼睛:“靠的嘞,欺负人是吧?我俩去就不给换!我们开始可是好好说话来着。”

“你要求换的时候,周围有顾客没有?”

“好多啊!怎么了?”花木兰不解。

“那你替那经理想想,如果他同意换了,周围顾客都看在眼里,那以后别的顾客也找他换,他怎么办?应付得过来么?”

“呦,老同志,弯弯绕啊,有你的。”

边说着,我们一人搬个箱子,一路说着话,到了商业城后门的街边。

谈到我们相亲的事儿,花木兰告诉我,她表妹和我表哥商量好之后,直接把这想法告诉了花木兰的母亲,据说她妈本来觉得没必要见面,因为年龄差距有些偏大,后来听说是一个记者,就上网去搜我写的文章,读了之后觉着挺有责任感,而且看遣词造句,估计人也应该挺文雅的,和自己的孩子倒也互补,见个面未尝不可。

“你真挺乖的,她让见就见,她说不见就不见。”

“哪儿啊,我当时就说了,妈,我靠,是我相亲还是您相亲啊?”

回到家,老太太明显憋了半天,还是忍不住打听相亲的结果。我说不太合适,人倒是不错,可太小了,也太闹,再说人家挺漂亮的,也未必看得上我。

顾小影的第八次失败

6

围城内外



叶董 著
国际文化出版公司友情推荐

[内容简介]

28岁这一年,顾小影最怕听到的便是热心人问“有消息了吗”——可是求子这回事,真是“有心栽花花不开”;也是这一年,段斐和许莘开始一次又一次地相亲。

终于,想怀孕的顾小影怀孕了;许莘恋爱了,可这时她才知道,最难征服的其实是自己心底对于“围城”的恐惧;历尽沧桑的段斐也终于找到依靠,可是一个离过婚、带孩子的女人,想要被一个新的家庭认可,究竟有多难?

[上期回顾]

为了生孩子,管桐又平调回省委。但回来后,他依然是每天加班,这让顾小影很生气。

因为即便是晚上十点才看完电影回家,但管桐还是坚持要看完当天的资料才睡觉。顾小影早早洗完澡,在床上边看小说一边等:十点半、十一点、十一点半……直到顾小影哈欠连天,管桐依然在书桌前埋头苦读,没有任何睡觉的意思。

顾小影很不高兴,毅然下床走到管桐身边,毫不犹豫地抢走管桐手中的资料,沉着脸说:“管桐你睡不睡?”

“看完这段就睡。”管桐赔笑,“这不是晚上看电影了吗?我的资料都没看完。”

“早知道你要看这么多资料,还要影响休息,我完全可以不去看电影!”顾小影生气了,“明明说要好好休息的,你这个样子,我们怎么要孩子啊?我盼你回来盼了这么久,所有的压力都压在我一个人的肩膀上,大家都把责任归咎于我,我冤不冤啊?”

“别生气,别生气。”管桐急忙安抚,“这不是今天还不到日子嘛,我看台历了,不是要月底吗?”

“管桐你知不知道什么叫养精蓄锐?都攒到月底一起休息的话那叫‘临阵磨枪’,那不叫‘养精蓄锐’!在蒲茵发生了什么,你也没忘吧?”

管桐皱起眉头,脸色不由自主地就冷了下来。偏偏顾小影在这个时候想起了下午管利明的那个电话,那些话就好像雪上加霜一样压在她的心头,让她变得无比愤怒:“今天下午你爸打电话来,居然说你回来了,以后就不要拿两地分居当借口不生孩子了……管桐你凭良心说,不生孩子是我的错吗?是我在找借口吗?明明吃中药调理内分泌的那个人是我,每个月算时间记日子的也是我,千里迢迢去蒲茵找你的还是我!可是,偏偏我不能跟任何人说为什么我们每个月都无法完成任务,毕竟这个实情天知地知你知我知!归根结底,不仅是因为我们

本来见面次数就少,而且在有限的那几天里你的体力压根撑不住!可是为什么所有人都来指责我,为什么你们都要把账算在我头上,我就应该是凤箱里的老鼠两头受气吗?!”

就这样,虽然管桐后来什么都没说,但那晚,顾小影终于还是没憋住,借着下午被管利明刺激的由头,狠狠地号啕大哭了一场。

那晚,顾小影用了很久才睡着。睡前,她苦闷地想:从小到大,自己真的是从来没有遇见比怀孕更艰难的考试!难道不是吗——从小到大,不管是考大学还是考研究生,至少她知道她自己努力了就会有回报。然而怀孕这件事……唉……

深夜,在胡思乱想中,顾小影终于睡着了。只是不幸的是,要到第二天早上醒来后,她才能悲哀地发现自己居然连做梦都和考试有关:她竟然梦见自己上了高考考场后,才发现2B铅笔里没有铅芯……

不得不说,弗洛伊德这个老头儿真是有点修行——话说这个梦还真是个意味深长的隐喻啊……

又一个周末,管桐照例回家了。却没想到一回家就撞上顾小影和管利明通电话,看见管桐进门的刹那,顾小影如释重负,急忙对着电话那边说:“爸爸,你稍等,管桐回来了,让他接电话啊。”

说完迫不及待地就把电话转到管桐手里,同时没忘记拍拍他的肩,留下一个“好自为之”的眼神,幸灾乐祸地闪到了一边。

管桐莫名其妙地看看顾小影的表情,接起电话,马上就知道顾小影为什么要如此幸灾乐祸了,因为管利明第一句话就是:“你侄子真争气啊!才二十岁,有儿子了!把你大爷高兴坏了,四代同堂!”

“你说这样算不算违反政策?”

顾小影在管桐耳边小声问。

“农村哪有那么多政策,”管桐一听这个话题就烦,回头应付一下顾小影,再接着应付管利明,“行,我下次回家给孩子准备压岁钱。”

“我没说压岁钱的事!”管利明着急了,“我说的是生孩子的事!”

“他生了孩子我就给压岁钱呗。”管桐皱着眉头答。顾小影第一次敬佩地发现她男人装疯卖傻的水平也挺高的。

“说你们两个呢,管桐你多大了!”管利明气都快喘不上来了,大吼,“念这么些书有什么用?念得都生不出孩子来了!”

顾小影叹口气,摇头不说话。管桐听见顾小影叹气更烦,忍不住也吼:“那念完初中去打工,十八岁订婚,二十岁结婚生孩子就是好?世世代代当农民,孩子也当留守儿童就是好?你们怎么这么说不明白道理呢?”

“管桐你小声,”顾小影拍拍管桐的肩膀,同情地看看他,“既然说不明白就别说了,你吼那么大声不要把老子气坏了。”

说完站起身去厨房准备做饭。管桐又强忍着听管利明说了一两句话,终于忍无可忍,对着电话最后吼了一句:“我不说了,挂了。”还真把电话挂了!

顾小影在厨房里一边择菜一边听着客厅里的动静,忍不住摇摇头——她悄悄地想,或许她真的应该想点别的办法帮帮忙走走捷径,总是打持久战到底是吃不消的……

几天后,酝酿思考了很久的顾小影毅然决然地去了医院。医生也算是个熟人,叫蒋明波,之前顾小影调理内分泌时就是找的他。

蒋明波看见顾小影的时候摆摆手,很熟练地问:“你的内分泌调好了没?”顾小影看看四周的病人也走得差不多了,坐下叹口气:“蒋医生,

我发现就算调节了内分泌也没用,我等了这么久还是没怀孕。”蒋明波摸摸下巴,看顾小影一眼:“那就做排卵监测吧。”

终于到了约好的日子,顾小影去医院,按蒋明波的指示去做完了监测排卵的B超,拿着单子回到蒋明波的诊室。蒋明波接过单子看一看,点点头:“还不错,左侧输卵管有颗快要成熟的卵子。”他又翻翻台历,指示说:“下周一、三、五,同房三次。”顾小影目瞪口呆:“三次?五天三次?”

蒋明波看看顾小影:“对啊,三次,同房后再来我这里。”

“大夫,这个,很辛苦的,”顾小影咂咂嘴,苦着脸,“你也知道,这是件劳神劳力的事,要不这样吧,医生,你能不能给点药吃?”

蒋明波拿出单子开药,“那我开点滋补肝肾用的中成药给你吧,每次四粒,每日两次,一直吃到两盒都吃完为止。”

管桐吃药的时候有点大义凛然的架势,吃完了药扭头看一眼在床上坐着的顾小影,看她一副目瞪口呆的表情,还举举杯子道:“吃完了。”

“哦,”顾小影表情呆呆的,提问都很机械化,“你怎么这么爽快?”

不知道是中成药的作用,还是该归功于那段时间里管桐工作不是很忙,所以能做到劳逸结合——反正一切都很顺利。

等结果的日子里,那种“冰火两重天”的感觉直到多年后都让顾小影刻骨铭心,那滋味比等高考成绩还难受——高考上不了一本还有二本,二本后面还有三本和大专,然而生孩子这回事,落榜了就是落榜了。毕竟,如果真的生不出孩子来,你总不能生个小猫小狗做第二志愿吧?

当熟悉的一条红线再次跃然纸条上的时候,顾小影险些崩溃。居然还真的就是第八次失败!